法務部偕檢警調政風系統 敲響查賄大鑼誓遏阻不法



【本刊訊】大選時程將屆,法務部 結合檢、警、調資源,誓言查賄到底 。法務部部長曾勇夫率同高檢署檢察 長顏大和及中部地區各檢、警、調、 政風等機關首長等,日前蒞臨臺中市 大坑地震公園,參加由臺中地檢署與 各機關舉辦之大家來登山、全民反賄 選宣導活動,曾部長除觀賞各項表演 節目,並親自上臺敲響查賄大鑼,與 檢、警、調、政風首長共同啟動查察 賄選儀式,宣示政府查賄決心。

士林地檢署日前對轄區內各社區、 公益團體等機構,辦理反賄種子研 習。與會人員簽署反賄宣言,並張貼 於反賄行動樹上,支持反賄理念,齊 心共創美好的未來。各社團、社區人 士也承諾將反賄選理念帶回社區宣 導,以散播反賄選理念生根。誠如每 位反賄種子手持具淨化效能的白網紋 草,該署期許民眾踴躍檢舉賄選。

彰化地檢署檢察長鄭文貴對於此次 大選之查賄業務至表重視,日前率同 彰化縣調查站主任劉宗南、縣警察局 局長蔡義猛,至國民黨及民進黨彰化 縣黨部,拜會兩黨縣黨部主委,除宣 導不賄、反賄及法務部此次查賄三準 則-公正、品質、效率外,並宣導相

關反賄選法令及該署查賄作為,強調 政府查賄絕不手軟之決心。

為讓民眾看見政府對於反賄選的用 心,同時使反賄選觀念深入基層,金 門地檢署反賄選宣導團隊再度出招, 配合歲末將至、新年即將展開之契 機,特別與犯保金門分會合作,共同 製作精美的反賄選官導年曆,日前由 張檢察長率員與犯保志工,前往各鄉 鎮、村里、機關學校及團體分送年 曆,以供懸掛運用,使民眾治公時能 瞥見反賄選年曆,達成宣導目標。

一場由澎湖地院家庭暴力事件服務 處舉辦的性別專題講座暨影片欣賞活 動,日前於馬公市中興戲院舉行,該 院指派鄭調查官前往執行宣導。該院 政風室為因應明年大選在即,特主動 結合鄭調查官合辦反賄選宣導有獎徵 答,提供與民有約獎品,由政風室擬 定反賄選徵答題目,鄭調查官現場宣 導。活動開始前戲院已座無虛席,鄭 調查官除運用現有題目宣導,又舉實 際案例,配以幽默口吻,與民眾熱絡 互動,達到實際宣導效果。

時序進入聖誕,新竹地檢署即日全 面結合尖石鄉與五峰鄉舉辦的部落教 會聯合禮拜,於小型教會中推廣泰雅 反賄之珠編織課程,期藉宗教力量, 啟發原住民朋友思考選舉權的真義。 日前尖石鄉後山區聖誕節聯合禮拜於 鎮西堡教會舉行,共有7個部落四百 餘位教友參與年度盛會,檢察長朱家 崎帶領觀護人全程參與教會禮拜, 並進行半小時的宣導與互動,不論 老人、父母與孩子都認真聆聽, 並熱 烈搶答,原住民朋友的純真知足給予 宣導者最大的回饋。中餐時傳道人與 教友紛紛向朱檢察長熱情致意並話家 常,針對部落問題交換意見,累積多 場次的宣導互動,部落朋友都能理解 該署推動反賄選的保護行動。

花蓮地檢署自100年11月中旬起, 陸續結合政府機關、民間企業等單 位,推動反賄選便利貼活動,藉由機 關及企業的公文封、產品手提袋及包 裝袋等,作為反賄選宣導的文宣品, 讓反賄選及鼓勵檢舉賄選的觀念由 點、線延伸至面,讓全民有機會成 為反賄尖兵。日前檢察長林慶宗邀請 企業代表阿美麻糬董事長余宗柏、花 蓮調查站、更保、犯保分會等團體舉 行記者會,共同行銷國家民主由我作 主、直言不賄真英雄的反賄觀念。

等待已久的反賄選歌唱大賽日昨於 省政資料館登場,報名人數踴躍,經 過激烈的挑戰賽後,最後10人進入總 決賽。這次的反賄選歌唱大賽是南投 地檢署結合臺灣省政府、南投縣政府 辦理,獎品豐富,人人期待。本次報 名有信義鄉的原住民、外籍配偶等, 亦有小學生共襄盛舉,可謂全民反賄 選,不分年齡、族群共同響應。



苗所技訓班結訓典禮暨成果展示

【本刊訊】苗栗看守所與更保分會 合辦傳統小吃、機車修護等短期技訓 班,日前舉辦結訓典禮暨成果展示。 所長熊台武勉勵學員學無止盡,要時 時刻刻保持學習的心,不斷地充實、

磨鍊與提升,如此始能真正獲得得來 不易的成果;為去除標籤化,結合育 民工家職校師資教學指導,所有技訓 班學員結訓後,以該校名義頒給證 書,讓收容人出獄能順利就業。

本次活動除邀請苗栗地檢署楊檢察 長、更保苗栗分會主委鄭榮坤參加及 頒發感謝狀外,穿插收容人表演節 目,令人動容且印象深刻。會場一隅 另有腳踏車零件拆解組合及木雕成品 展示,展現技訓學習成果。值得一提 的是,典禮結束後,會場內由傳統小 吃班的學員現場烹調各種小吃,色香 味俱全,貴賓品嚐後均讚不絕口。